



■陈丽红 文/图

“物超所值，快来看一看，瞧一瞧嘞！”“买一赠一啦，最低仅需一元”……近日，南安市第一小学操场上，叫卖声不绝于耳，第一实验小学、第一小学、溪美中心小学、南安市第六小学、崎峰小学和莲塘小学的200多名小记者在这里举办了一场跳蚤市场活动，小记者化身“小摊主”，体验做买卖的智慧和乐趣。

令人难忘的跳蚤市场

第一实验小学 陈梓橙
指导老师 余小欣

我们小记者团迎来了期盼已久的跳蚤市场活动。当我来到操场上，摆好自己商品的时候，跳蚤市场已经是人山人海，热闹非凡。买的，卖的，各种吆喝声，讨价还价声，此起彼伏。

我迫不及待地摆出了精心准备的商品：骑士五件套和一架电动飞机玩具。没一会儿，就吸引了一位同学的注意，他跑过来问我：“骑士五件套怎么卖？”我生怕他不要，小心翼翼地告诉他说：“全套只要10元。”他半信半疑地再次跟我确认了一下价钱后说道：“别卖给别人，我全要了，我现在就去拿钱。”说完就一溜烟似地跑走了。不一会儿，他回到摊位前给了我10元，带着他买的东西心满意足地离开了。



摊位摆好了。



小摊主介绍商品。



分享活动心得。

小实践大收获 跳蚤市场乐趣多



小记者合影。

电动飞机玩具摆了一段时间，也没有卖出去，我开始犯愁了，“要怎么样才能把飞机卖出去呢？”我看到有些同学拿着他们的商品到摊位前进行推销，给了我很大的启发。于是，我拿起玩具飞机就上门推销去了。果然，功夫不负有心人，一位阿姨买走了我的飞机玩具，我终于把自己精心准备的商品全部卖完了。

这次活动虽然很短暂，但对我来说非常有意义，我收获的不仅是自信，还有满满的成就感。更重要的是，这次活动不但让我懂得了赚钱的辛苦和乐趣，还让我明白了金钱的来之不易。我决心以后一定要勤俭节约，不浪费爸妈辛苦赚来的每一分钱。

跳蚤市场趣事

溪美中心小学 林诺菲
指导老师 黄伊娜

今天，我参加了小记者跳蚤市场活动。

妈妈开车带我到第一小学，一眼望去，门口人山人海。我怀着激动的心情跑了进去，看着绿油油的草地上排列着许多摊位，我不由自主地往前走去。心想，我也得赶紧找个摊位。说干就干，我走到好朋友身边，与她们商量着如何布置我们自己的摊位。王子欣的商品比较可爱漂亮，我们把她的放在最前面，我和洪梓馨的放在后面。

布置完后，我们坐成一圈，开始商量物品的价格，可谁也不知道如何给商品定价格。突然，我灵机一动，想到了一个好办法，“我们分工合作吧，两个人看着摊位，剩下的人去看看别人是如何卖的，好不好？”她们异口同声地说：“好！”就这样我们学会如何定价。

一开始卖时，我们只会傻傻地坐着，眼巴巴地看着别人买卖，连忙请教了身边的大人后，才知道原来买卖还有这么多学问。王子欣真是个小机灵鬼，她用低价买进一个玩具，高价售出，赚到了差价。我原本也想用她的方法，可惜我只带了货物没带钱，只好老老实实地卖自己的东西。

我拿着我的商品一边吆喝一边走到人多的地方，不知不觉中，我的商品全卖完了，看着手上的7元，我高兴得眼睛都眯成一条线。我的东西卖完了，王子欣提议我当她的帮手，然后她付给我工资，我想着这样也能赚到钱，就欣然答应了。最后我帮着王子欣把商品都卖完了，我也赚到了5元工资，心里喜滋滋的。

在跳蚤市场的经历，真是既好玩又有趣，同时我也懂得做买卖的辛苦；懂得了在做买卖时要随机应变，这样才能赚到钱！

第一次做生意

莲塘小学 陈依涵 指导老师 陈金穗

今天小记者有活动，老妈却因为上班没时间仔细看信息，没有准备东西，直接把我带到了第一小学的操场。去了才知道要带东西去买卖，换纸币。

碰巧遇到妈妈的同事，他说他儿子带了很多东西，可以跟他儿子一起摆摊。老妈一边回应着一边给了我11元，跟我说我们虽然没有带东西出来卖，但我们可以买，然后再把买来的东西卖出去，从中也可以获利。看到同学们纷纷摆摊，在吆喝卖东西，我却一脸茫然。老妈说要大胆一点，拿着钱去买东西，买自己喜欢的东西，我深吸了一口气，拿着老妈给的11元开始逛。

走到一位同学的摊位前，看见他面前摆着《米小圈》，是我喜欢的书，就问他这一本书多少钱，他跟我说5元，我就把5元给他，完成了交易。这时老妈走过来跟我说：“你可以跟同学讲一下价钱呢！”然后我脸都红了，老妈又说：“没事没事，我们还有钱，再买别的东西，但是要试着跟人家讨价还价，不要一口气就答应买下来。”

我又开始往前走，走到另一个同学的摊前，看见同学的摊前摆着一个很好看的发圈，问他：“这个发圈这么漂亮多少钱？”他刚开始跟我说要2元，我就跟他说一元卖不卖？他说可以。这第二单的买卖就这样成交了，我看了看手上还有5元，我用5元分别又找了3个同学买了笔记本、作业本，还有把手工剪刀。

我也有5件物品了，接下来就可以卖了。我用11元买的东西，希望卖出去可以多赚几块。不承想摆了很久没人来问，看着旁边老妈同事儿子卖了好多件物品，不由得有点失落。这时妈妈说：“你应该开始吆喝，才能有人关注到你的摊位。”可是我看着来来往往的同学却不敢叫，感觉很不好意思。这时有位比我的同学看中我的抄写作业纸，问了价格，我又紧张又不好意思地说一元，同学高兴地说成交了。妈妈看着我说：“你这可是2元买的，这样你就亏钱了。”这时我才反应过来，这次真的是亏了，钱真的是好难赚啊！

星期六下午，我怀着激动的心，参加了小记者团组织的一次活动——跳蚤市场。这个活动的主要目的是，让我们挑出一些平常没怎么用到的东西去二次销售，体验卖东西赚钱的辛苦。

活动地点在第一小学操场，妈妈骑着电动车载着我驶向目的地。大部分集合后，老师们开始组织分校分队，我也开始要把卖的东西——拿出来摆好。起初，我还自信满满的，可是一段无人问津的时间过后，我开始有点焦虑了，难道是我的东西不好吗？在我怀疑前，摊位迎来了一个小朋友，她看中了我的书签，在我详细给她介绍完，她开心地买了两个书签，我也成功地开了第一单，瞬间活力满满。

又过了一会，有位小男孩过来买了魔方，来我摊位上买东西的人也越来越多了。渐渐地，摊位的东西也越来越少了，我开始参观其他小朋友的摊位。我买了一些好看的本子，放在我的摊位上以吸引别人的注意。刚弄好，就有位小女孩买走了她喜欢的本子，我心里窃

喜，自己还是挺聪明的。

活动结束了，算了一下自己几个小时一共卖了26.5元，也买了些自己喜欢的东西。到头来一分没剩，还贴出去好几元，这时候才体会到赚钱的不容易。

这次活动，让我体会到赚钱的乐趣与艰辛，也让我明白了一个道理：我们不需要的东西可以赠送或交换给需要它的人，这样既不会浪费它的存在价值，给别人带来快乐，也让自己很快乐！

跳蚤市场

第六小学 王世杰
指导老师 叶翠燕 陈秀枝

周末，在海丝商报小记者团组织下，我们开启了跳蚤市场活动。

跳蚤市场是由许多跳蚤组成的吗？不是的。那什么是跳蚤市场呢？因为我们有许多用过的东西，如：玩过的玩具、用过的用品。有些东西不用，不要了，我们可以拿出来与别人交换交易。

今天，我带了许多有趣的书籍。我先把摊位布置好，然后把东西放在摊位上，最后给它们贴上价格，就可以正式开业啦！才刚过没多久，有一位同学看上了《克雷洛夫寓言》这本书，我抚摸着书的封面，故作熟练地说：“这本书10元！”他故意顿了顿，装出极不情愿的样子，连连摇头说：“NO, NO, 这本书封面都旧了，2元卖不卖！”我紧锁着眉头说：“不行，5元吧！”只见他似乎有些不满意，但又舍不得离去，于是，我把头摇得像拨浪鼓，说：“那就2元吧，第一笔生意，也得开门迎吧！”

我至今才明白赚钱是多么不容易。通过这次跳蚤市场活动，我知道了，我们在售卖东西的时候不能胆怯，要大胆一点。我们做交易时要保持清晰的思维，只有这样，才能有更大的收获。

“吃亏”的一天

第一小学 吴锦灿 指导老师 陈梅迪

今天，小记者开展了跳蚤市场活动，让我们体验一下如何做生意。于是，我就带了七样东西作为我的资本。出发时，我雄赳赳气昂昂，要赚到人生中第一桶金。但回来时，身上只剩下两样东西了，这让我感到非常吃亏。

下午，我准时来到了活动现场，支起了我的小摊位，刚把我那把异常抢眼的木质M4枪械摆出来，就马上有其他的小朋友站在我的摊位前询价。他问我卖多少元，我说10元，他们嫌太贵了，头也不回地走了。

这时，我的旁边站了一位小朋友，手上捏着一个面包，眼巴巴地看着我那一把M4枪械。我心一软，于是就让他用面包与我做交换，可是没想到一转头，他就把换来的枪械转手卖了。

回家后，本想享受我的战利品，仔细一看发现面包快要过期了，只好让垃圾桶享用它了。虽然人生的第一桶金没赚到，但是我学会了一个道理，做生意不能太心软。

□小记者优秀习作选登

爱叨唠的妈妈

第一实验小学 李欣萍 指导老师 洪万能

我的妈妈有一头乌黑的长发，浅黄色的“娃娃脸”上，有着一对犹如羽绒毛般的眉毛，那双丹凤眼给人带来一种神秘而有魅力的感觉，鼻子下标准的嘴唇，显得丰满而有神采。但是，她是一个爱叨唠的妈妈。

上学前，妈妈总是说：“到学校要拿起书来早读，上课不要跟同学讲话，要认真听讲，下课多喝水，要跟同学和睦相处，不要打架……”每天听到这些话，耳朵都快听出茧子来了。

放学回到家，妈妈就招呼我吃饭。每次吃饭的时候，妈妈一边给我夹菜，一边不停地对我说：“吃青菜好，有维生素；鱼肉也要有，能变聪明；还有胡萝卜，吃了眼睛更亮；吃玉米还可以美容……”直到我肚子吃成像皮球，妈妈才肯罢休。

就连我做完作业，想休息看会儿电视的时候，妈妈也说：“不要看电视，明天还要上学！去看一会儿作文书！”

唉！妈妈，你真是令我头疼啊！

直到这一次，我才真正理解妈妈。

这天，我要考试的时候，妈妈有信心地对我说：“今天考试一定要认真审题，细心作答，作答完后，要认真地检查，越简单的题目越有陷阱……”“好啦，好啦，考试快迟到啦！”我烦躁地回了一句。

到了学校，一分钟、两分钟……十分钟后，考试开始了。我一看卷子的题目简单，就快速地“刷刷刷”几下，把卷子题目都解答完了。我抬头一看钟表，还有时间，于是，就想起了妈妈说的话，我赶紧检查了一遍，真是不查不知道，一查吓一跳啊！我一共找出了3道错题！为了防止不再出错，我又仔仔细细地检查了一遍又一遍，直到再也没有发现任何错误，我才交卷。

第二天，当卷子发下来时，我居然看见了我的卷子上写了一个鲜红的“100分！”我感到很开心，多亏了妈妈呀！

从这件事后，我明白了：原来父母的唠叨中包含着对我们深深的爱。如果有一天，父母不再管你了，也不再叨唠你了，那他们就是放弃你了。

我的老师

山美小学 陈烨虹 指导老师 林桦瑜

老师，一个看似平凡又不平凡的职业，世上有多少老师用自己的青春来培育祖国的花朵？相信每个人都有自己喜欢的老师，有经常“生病”的体育老师，有计算天才数学老师，有绘画栩栩如生的美术老师，还有说着一口流利外语的英语老师……我最喜欢的老师是林老师。

林老师是一位语文老师，她个子1米6多，皮肤白皙；30多岁，但我一直不相信。她一张瓜子脸上，有着一双水汪汪的大眼睛，像两颗黑葡萄，但你可别小看这双眼睛，它可是有“孙悟空之眼”的称号。两条又细又长的眉毛，看上去像柳叶似的。一副黑色的圆框眼镜架在鼻梁上，看上去十分有文化。一张能说会道的嘴巴，从里面说出来的话，能让你哈哈大笑，也能让你泪流满面。一头乌黑油亮的秀发，在阳光下轻轻地一摇，就会出现五颜六色的光环，有时还会扎成一个丸子头，美丽极了！

林老师不仅美丽，也十分幽默。有一次，林老师一本正经地问我们：“要是有人在两只眼睛里各插一把刀，会怎么样？”“这样也太残忍了吧。”“那会瞎吧”……同学们七嘴八舌地说着。“可你们就在我的眼睛里插了一把刀。”我们听了，感到莫名其妙：林老师的眼睛不是好好的吗？林老师神情严肃地对我们说：“昨天有位同学在写‘林老师的眼睛炯炯有神’的‘炯’字里面竟然添上了一横？那不是给林老师的眼睛插了一把刀吗？”“哈哈哈……”笑声差点儿把玻璃震碎！

这就是我的林老师。

遗失声明

南安市柳城太一寿司店，不慎遗失南安市市场监督管理局于2021年3月25日核发的营业执照副本、统一社会信用代码:92350583MA8RR2CJ06;遗失2021年3月30日核发的食品经营许可证副本，许可证编号:JY23505830232885,现声明作废!

南安市柳城太一寿司店

2022年3月8日

惠及31万小微和个体户 兴业银行持续推进支付服务减费让利

记者从兴业银行获悉，自2021年9月30日起实施支付服务减费让利政策至2022年2月底，兴业银行在监管规定项目中减费让利达2.4亿元，自主减费项目金额达540万元，惠及31万户小微企业和个体工商户，进一步发挥了支付服务对实体经济、惠民生、促发展的支撑作用。

据悉，兴业银行认真贯彻落实人民银行等四部委发布的《关于降低小微企业和个体工商户支付手续费的通知》要求，积极响应中国银

付清算协会、银行业协会减费让利倡议，将“减费让利”作为“我为群众办实事”的切入点和着力点，在落实监管部门规定的减费让利项目基础上，根据应降尽降、让利实体经济的原则，将对小微企业和个体工商户新增的减免项目主动扩大至所有企业客户。

兴业银行还依托数字化转型，充分利用科技手段，提供安全便捷的支付服务。早在2017年该行就率先实现企业开户线上预约功能，力争实现企业开户“只跑一次”。近年来不

断推进数字化转型，应用人脸识别技术，开展开户主体意愿线上核实，近期已实现账户信息RPA机器人报送等，将金融科技融入企业开户流程，整体开户效率进一步提升10%。同时，2021年9月30日至2024年9月30日期间，兴业银行对所有企业客户开立的首个(或指定一个)单位结算账户的开户手续费按现行标准实行5折优惠，进一步降低企业开户成本。

此外，兴业银行还推出简易账户服务。企

业只要提供营业执照、法定代表人身份证件正本，即可办理简易账户开户。简易账户可以签约缴纳公告事业费(包括缴纳税款、社会保险费用以及水、电、燃气、暖气、通信及其他公共事业费用等)。如企业确有需要，视风险情况、企业行业经营特征等，可为企业开通每日不超过0.5万元且每月不超过10万元的非柜面交易额度，简易账户让企业开户更便捷，提高企业开户效率。

坚持支付为民，多管齐下，兴业银行全面开

展提升支付服务效能活动。对内，优化内部运